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Sallitut apuvilineet. Laitoksen ohjeiden mukainen laskin, toden-
nakoisyyslaskennan kaavakokoelma

Tehtdvd 1. Sairaus EFG esiintyy viestdssd keskimiirin joka kym-
menennelld. Satunnaisesti valittu henkil6 testataan diagnoosimene-
telmalld OPQ joka ilmoittaa henkilén sairastavan EFG:ti. Menetel-
md OPQ diagnosoi terveen ihmisen terveeksi todennikdisyydelld 96%
ja sairastastuneen ihmisen sairaaksi todennikéisyydelld 89%. Milld
todennakoisyydelld testatulla henkil6lld on sairaus EFG?

Tehtiva 2. Heitetddn kaksi kertaa tasapainoista nelisivuista noppaa.
Muodostetaan satunnaismuuttujat X ja Y seuraavasti: olkoon satun-
naismuuttujan X arvo suurempi heitetyistd silmiluvuista ja satun-
naismuuttujan Y arvo pienempi heitetyisti silmiluvuista.

(a) Muodosta satunnaismuuttujien X ja Y yhteisjakautuma

(b) Muodosta satunnaismuuttujien X ja Y reunajakautumat

(c) Laske satunnaismuuttujien X ja Y kovarianssi ja korrelaatio

(d) Ovatko satunnaismuuttujat X ja Y riippumattomat? Perus-
tele vastauksesi

Tehtiva 3. Laatikossa on kymmenen palloa joista yksi on musta ja
yhdeksén valkoisia. Kuinka monta nostoa laatikosta pitdi tehda, etti
saadaan ainakin yksi musta pallo vahintain 50% todennikdisyydelld
kun nostot tehdidin

(a) palauttaen,
(b) palauttamatta?

Tehtiva 4.

(a) Tuotantolinjan tuottamien komponenttien pituus on normaa-
listi jakatunut odotusarvolla 12 ja keskihajonnalla 2 (yksikko
millimetri). Laske todennikdisyys jolla satunnaisesti valitun
komponentin pituus on yli 10.5 ja alle 13.5 millimetrii.

(b) Tuotantolinjan tuottamien komponenttien paino on normaa-
listi jakautunut odotusarvolla u ja keskihajonnalla 1 (yksikko
gramma). Mikd odotusarvon tulisi olla ettd satunnaisesti vali-
tun tuotteen paino on alle 9.7 grammaa 99% todennikoisyy-
della?

(c) Olkoon X ~ N(u,o?). Oletetaan ettd P(X < —0.5) = 0.4 ja
P(X < 1.2) =0.7. Mairiti u ja o.




